

# 體驗木活字印刷術，傳承中華文化

## 雙雙中文八年級班學生的一堂中國文化體驗課

2024年9月8日上午，中文學校雙雙八年級班的十六位同學在劉曉燕校長、丁吉曼老師、小助教唐一丁和一位家長的帶領下，參加了一堂別具一格的中華文化體驗課——活字印刷術。

同學們親身體驗了剛剛從課本上學到的古代活字印刷術，並用木活字印刷了經典古詩《登鶴雀樓》《憫農》和《元日》，進一步加深了對中國傳統文化的理解。

體驗課上，同學們四人一組，每組分發一個印刷工具箱。在劉校長仔細講解了製作步驟後，大家都迫不及待地打開盒子，興奮地開始動手製作。工具箱裡裝有活字印刷板、幾張金箔紙、和印刷所需的小工具。印刷板上整齊地擺放著可以活動的小木塊，每塊木塊上都有凸起的漢字。雖然這些字是反刻的，但同學們齊心協力，仔細辨認，將這些字一個個重新排序。將木塊排放好後，組員們分工合作，先用刷子蘸取墨水，均勻地塗抹在凸起的字塊上，再小心翼翼地將金箔紙輕輕覆上，最後用小海綿用力按壓，把字上的墨水全都印到金箔紙上，力求每個字都印刷得清晰飽滿。整個過程中，大家都屏息凝神，生怕任何一個小細節出錯影響最終的效

果。當同學們小心翼翼地揭開金箔紙，看到自己親手印製的古詩作品時，臉上都露出了滿意的笑容。

活動完成後，同學們紛紛展示並欣賞彼

此的作品，師生們還一起合影留念，記錄下了這段獨特而有意義的經歷。

這不僅是一次對古老技藝的生動體驗，更是一堂充滿樂趣的傳統文化課。親手操作的經歷讓

大家更加深刻地體會到中國古代智慧的偉大，也激發了同學們學習和傳承中國傳統文化的熱情與動力。（作者：唐一丁、尹牧典、丁吉曼）



# 帝國選舉

晚生姓高

2021年1月6日下午，正當國會確認20年總統選舉結果時，一群全副武裝的即將離任總統，特朗普的支持者，衝進了美國國會大廈。當議員和工作人員，被引導到安全地點時，特朗普在華盛頓特區橢圓形廣場舉行中午集會。鼓勵追隨者，遊行到國會大廈拼命戰鬥。許多支持者加入了已經在那裡的人群。騷亂者衝破，人數嚴重不足的國會議員，打破窗戶並破壞辦公室，其中許多人對國會議員和副總統彭斯，懷有令人不安的暴力意圖，因為他們拒絕屈服，特朗普試圖推翻對他不利的選舉。暴民闖入大樓，導致國會疏散。暴力事件期間，特朗普在推特上發布消息，但沒有要求騷亂者驅散。下午6點，特朗普發推文稱騷亂者應該帶著愛與和平回家，稱他們偉大愛國，並重申選舉被竊取。暴徒被驅散後，國會第二天，重新開會，並確認拜登勝利。據司法部稱，超過140名警員受傷，五人死亡。其中一國會議員被暴徒毆打死亡。

未遂政變並非自發。特朗普的支持者幾週來，一直公開討論他們的暴力推翻計劃。目標是基於普遍存在的選民欺詐的毫無根據的陰謀論來阻止選舉認證，目標受民選官員的鼓勵。最大的煽動者是前總統本人，他幾個月來，一直煽動陰謀火焰，並在當天早，敦促遊行到國會「戰鬥」。

公開報道顯示，在襲擊前三小時，特朗普觀看電視上的暴力，無視盟友要求驅散暴徒呼籲。據報道，特朗普的女兒伊凡卡，懇求父親採取行動。令人恐懼的是，如此嚴重的犯罪重罪，居然是共和黨總統候選人，競標四年的白宮租約。道德淪亡？特朗普表示，如當選，將赦免被監禁暴徒。

2021年3月，美國監督組織從7個州的特朗普支持者那裡獲得了虛假選舉名單的副本，以在2020年11月大選後支持川普。這些文件是這位前總統在任期最後幾個月拼命保住權力的一部分，在眾議院對破壞國會認證喬·拜登獲勝的調查，受到嚴格審查。

1月6日的暴動，是特朗普不斷自欺欺人的分水嶺，讓拜登偷走他的勝利。仍希望保留王朝，要求公職人員忠於他，但非憲法。他競選口號：讓美國再偉大，吸引白人，心態使美國白人再偉大，特別是在將無證移民和穆斯林拒之門外的本土主義。如果特朗普贏得11月大選，他將傾向右翼極端。國家將更兩極化。他中國貿易戰、對抗新冠肺炎、冷戰思維、關稅和經濟政策擊敗成為美國的敵人可能很危險，但成為美國的朋友是致命。擊敗中國，是總統選舉中兩黨的話題。這種地緣政治在仇恨犯罪暴力中，引發了針對所有亞洲人的懷疑和偏見。特朗普多次指責中國，利用美國的不公平優勢，對中國發起，被廣泛認為失敗的貿易戰，因涉嫌與伊朗有聯繫而製裁華為，大幅對中學界的簽證限制。

20年12月，《新聞週刊》稱，五角大廈處於紅色警戒狀態，高官討論如特朗普宣佈戒嚴令該怎辦。五角大廈回應，軍隊在選舉結果中，沒有任何作用。當特朗普在20年11月大選後將支持者調入五角大廈掌權時，參謀長聯席會議主席米利和中情局局長哈斯佩爾，開始擔心可能發生的政變企圖，或針對中國或伊朗的核武軍事行動的威脅。米利堅持認為，特朗普的任何軍令，包括使用核武器，都應該諮詢他，他指示哈斯佩爾和國家安全局局長，密切監視事態發展。

特朗普是唯一一位被定罪的前總統，也是第一位在被定罪後，競選總統的主要政黨候選人。他面臨許多刑事指控和民事案件。

21年3月，美國監督組織從7個州的特朗普支持者那裡，獲得虛假選舉名單的副本，以在2020年11月大選後支持特朗普。這些文件是前總統在任期，最後幾個月，拼命保住權力的部分，在眾議院對破壞國會認證，拜登獲勝，調查中受到了嚴格審查。22年12月19日，眾議院特別委員會就1月6日襲擊事件，建議對特朗普提出刑事指控，罪名是妨礙官方訴訟、密謀詐騙美國以及煽動或協助叛亂。

22年11月15日，特朗普宣佈參選24年總統大選，並設立募款帳戶。他是共和黨的推定提名人。

23年12月，科羅拉多州最高法院裁定，特朗普取消參加科羅拉多州共和黨初選的資格，因他煽動21年1月6日國會的襲擊。24年3月，最高法院決定，將他恢復選舉中，裁定科州，無權執行第14條修正案第3條，禁止叛亂分子擔任聯邦職務。

競選期間，特朗普發表越來越暴力和獨裁的言論。還表示，將利用聯邦調查局和司法部，來對付他的政治對手，並使用比他任總統期間更嚴厲、更非人性的反移民言論。身為候選人和總統，經常在選舉，發表虛假言論，在美國政壇是前所未有的。謊言為他政治獨特部分。

特朗普「讓美國再次偉大」，抄共和黨總雷根(1911-2004)競選口號：美國曾是偉大的國家，但由於外國影響而失去，無論是在境內（移民和多元文化）和沒有透過全球化。認為失職，可透過「美國優先」來扭轉，這些政策將提供經濟保護主義，減少來自發展中國家的移民，並鼓勵傳統美國價值。特朗普在15年呼籲全面徹底禁止穆斯林進入美國，涉及嚴重的種族宗教歧視。除了政治立場外，還以其特別好鬥性格，體現了當代美政治的極端黨派之爭。認同性別歧視、種族主義或煽動暴力。也因與主流媒體的敵對關係而聞名，認為媒體有偏見，這種信念導致，容易受到虛假新聞報道的影響，尤其是支持媒體傳播，重複的牽強附會的陰謀論。包括指控奧巴馬不是土生的美國公民、民主黨的移民政策，旨在用非白人移民取代白人、20年總統選舉被竊取。大規模選民欺

詐手操縱，而21年1月6日對國會的襲擊，一群特朗普支持者，試圖阻止國會認證民主黨，拜登在20年總統選舉中獲勝，實際上是左派策劃。

<<2025計劃>>是傳統基金會提出，在重組聯邦政府，並為特朗普2024年，總統選舉選任，鞏固總行政權力。根據憲法第二條與行政權一元論，由總統直接管理各行政部門，並將數以萬計的公務員，以支持川普特朗普政策的人，取而代之。認為如此可以瓦解「龐大」、「不負責任」且多為自由派組成的行政官僚系統，並為美國社會與政府，注入基督教價值觀。批評者批評其「基督教民族主義」與「威權主義」，皆在將美國領向獨裁。許多法律專家則認為該倡議會破壞美國的法治、權力分立與政教分離原則，損害公民自由。民主專家評論：將<<2025年計劃>>描述為危險，冒威權主義的風險。法律專家表示，將破壞法治、權力分立、政教分離、及公民自由。各個政治派別，計畫是威權主義的前兆。是摧毀自由民主的法律和治理文化，並創建新官僚結構，由經過政治審查的新幹部組成，支持獨裁統治。

白人基督徒的公民，進一步推進特朗普主義的目標，即使種族平等失去合法性，也使基督教民族主義，成為政策的核心價值。廢除政教分離，從「2025計畫」利用「精神戰爭」，作為反革命燃料的極右傳教，其他法西斯主義化身相信，鑑於立場，尤其在墮胎問題上，不受歡迎以及他們的領導人面臨的大量法律麻煩，導致獨裁的反革命，是極右政治生存的唯一途徑。

特朗普是偉大的推銷高手，多次破產，色膽包天，他向福音派基督徒求助，以推進他們的議程，對追隨者洗腦洗腦，深信他的選票被盜謊言，並像邪教領袖，贏得他們的身心和捐款。他將帶領美國民主的旗幟，威脅國家民主，走向大美特朗普帝國的獨裁統治。國運沉淪？國之將亡，妖孽必生、槍枝暴力、破碎家庭、公共安全、同性恥事、近百萬無家可歸，非法吸毒者，小偷強盜眾多、高通膨。老百姓水深火熱，叫苦連天，民不聊生！向歐洲提供金錢援助，卻忽略國民，嚴峻的處境，在辯論中，兩高年候選人，令觀眾失望，因年輕是長鼻子，而高年的無神氣，需吊鹽水？

針對政客的槍枝暴力，在美史上屢見不鮮！民主文化？前總統特朗普遭暗殺未遂，走過死亡幽谷，宣稱上帝站在他一邊！大難不死，必有後福，非苦肉計？特朗普挑選萬斯為副手，他曾攻擊反特朗普，在16年總統大選期間，他文書提到：「特朗普的實際政策，不道德到荒謬都有。稱他為文化海洛英，群眾的鴉片。16年臉書中，稱他為美國希特拉！萬斯現狂熱支持、投機分子？在黨全國代表大會上，被提名為千禧世代副總統。萬斯回憶錄《絕望之歌》，講述成長的價值觀，成為瞭解白工人階級，及社會問題。萬斯在事後，向拜登和民主黨追責。蒙特羅總召？23年萬斯針對民主黨，指美外交政策是威嚇、道德說教；中國外交政策是為人民謀幸福，人人過好生活，認為美應奉行相互尊重的外交。但今覺得，中國是

最大威脅；支持提高關稅；推進保護主義。是民粹保守派，與特朗普同鼻孔出氣，在右翼中吃香。認為俄烏戰爭，分散對中國注意力。美最大威脅，是中國侵台。最需防止，侵台將摧毀經濟。使國家陷入大蕭條。在7月17日演講中，他認為北京犧牲美國人的利益致富。激進支持者，速散播民主黨陰謀論，質疑拜登，希拉莉是幕後黑手。網民廣傳血照，讚他英雄。他血祭旗，定升神台，無辜生命為他順利，入主白宮鋪路。勝算增嗎？看到針對民主的暴力，使進一步分裂。《紐約郵報》前誤將開槍兇嫌，指為華裔，引強烈反彈。多位亞裔官員發聲，要求道歉！儘管槍手已確定白人，仍未就此危險魯莽，不負責任，撤銷文章，公開道歉，錯誤帶來更多傷害！

拜登第三次感染新冠病毒，因病退選，急流勇退，拜登拜拜！拜登不敵黨內逼宮。據報黨高層層威脅，若不主動退選，則強行罷免。頑強拜登不死心，在被黨精英施壓時，憤怒、偏執和沮喪。共和黨要求他辭職！政治醜惡！人在江湖，身不由己，現是跛腳鴨。民主黨兩院領袖力挺賀錦麗！拜登在白宮發表演說：五十年政治生涯，相信身為總統的記錄，在世界上的領導力，對美國未來的願景，都值得連任。沒有什麼可以阻止拯救我們的民主。所以決定最好的前進方式，是將火炬傳遞給新一代！

特朗普對抗敵人和盟友，以犧牲美國的威望和尊重為代價。美國一呼百諾，風光不再！要求台灣交保護費，敲響喪鐘？這次民主選舉，副總統賀錦麗可團結選民，如當選，美史創世首位女性，亞裔、非裔女總統，是首位擁有官方中文名的總統。她曾任舊金山檢察官，制定九百五十美元以下犯罪，無需通報的創新發明。犯罪率下降，但罪案上升！賀錦麗出線，老少較量，為法官與重罪犯的較量！黑人對抗白人，女性對抗男性，老人脾氣暴躁！老態龍鍾，老人民主？賀錦麗勢如破竹，氣勢如虹！笑臉使她能夠在國內外，肩負總統的重任？政客口出狂言：中國威脅還是對中國威脅？無論誰贏，中國仍是頭號敵人。

總統候選人賀錦麗跟特朗普，日前在費城舉行首場電視辯論，讓選民看到候選人在時間壓力下，將最關心的議題講清楚，考慮誰更勝任！辯論談到14個主要議題，雙方火花四射戰攻防，她樂觀地為國人，全面列出了她的議程計劃，討好普羅大眾。強烈指出特總的失敗，特別是1月6日，破壞美國民主基礎的叛亂。嘲諷他是全世界領導人笑柄，令國家蒙羞等，激怒其失控，不斷重複指責拜登邊境失敗，導致移民大量湧入，以寵物為食！遭主持查證。令到他陷於被動打打，無法招架，看他混亂失控，為自誇加碼，大話連篇，答非所問。特朗普有龐大死忠粉絲，不因他在辯論差而離棄，義無反顧繼續支持。賀錦麗在辯論後，24小時內籌到4700萬元捐款，樂壇天后泰勒絲，許多年輕人和少數族裔支持。政客的承諾會兌現？特朗普第二任期，振興經濟和貿易，使全民受益？美國世紀，帝國主義，歷史終結？2025年的世界會更安全、和平、穩定？美國選民有智慧，知道誰對他們和國家有利，投票選出總統最佳候選人。